

## 智能化广受追捧

## 未来哪些工作岗位会是“铁饭碗”？

当下，以智能化为核心的人类第四次工业革命正以前所未有的态势席卷而来，改变着人们生活中的各个方面。人工智能、自动化和生物技术等领域的快速发展正在重塑就业市场，机器将使某些工作岗位变得不必要，与此同时，也催生出一一些新的专业领域。未来哪些领域和岗位将傲视群雄呢？

## 自动化、智能化是大势所趋

2019年，世界经济合作组织(OECD)发布报告称，未来15—20年，全球14%的工作岗位面临完全被自动化技术所替代的风险，还有32%的工作岗位也会因自动化技术而发生根本性改变。麦肯锡公司发布的《美国工作的未来》调查报告也显示：“在未来十年内，美国将有

1470万年龄在18—34岁之间的年轻工人因自动化而失业，比例达到40%。”

技术进步在将一些岗位扔进历史故纸堆的同时，也会创造一些新岗位。世界经济论坛在2020年时预估，到2025年，自动化技术将创造1200万个全新的工作岗位。

## 未来哪些岗位仍是“铁饭碗”

“很多年轻人问我他们应该朝哪些方向发展，我有一些很好的建议。”美国麻省理工学院航空与工程系统教授奥利维尔·德韦克在谈到技术的未来和影响，以及许多人寻找职业方向相关问题时表示。

德韦克曾担任法国空中客车公司技术规划负责人，他说：“我通常会向他们推荐机器人技术、物联网、生物技术等，这些是未来的增长领域，进入这些领域的年轻人或将名利双收。”

世界经济论坛编写的有关未来工作的报告也认为，智能化是未来大势所趋，将对人类生活的方方面面产生重大影响。该报告因此提出，成为智能房屋、智慧城市、智慧

交通、数字化转型、人工智能等领域的专业人士是明智的选择，很多专家也一再强调这一点。

数字化、智能化的趋势不断发展，但OECD的调查同时显示，在36个经合组织成员国中，56%的成年人只有“基本”的或根本不具备信息和通信技术(ICT)技能，其中包括美国、日本和德国等经济大国。OECD秘书长安赫尔·古里亚强调，若未做好准备来应对数字化、智能化时代的挑战，这必将成为社会上的一枚“定时炸弹”。

因此，OECD建议组织各成员国把提升员工技能作为一项优先任务，提供更加灵活的再培训课程，并搭配员工的工作时间，增加员工的参与意愿。

## 可持续性相关职业呈指数级增长

《世界报》在最近的报道中指出，这种情况也发生在可持续性领域：未来一切都将是数字化的，一切都将是可持续性的，因此，对这两个领域相关的人员的需求将在未来几年呈指数级增长。

国际劳工组织2018年发表的题为《绿色就业》的报告估计，为实现《巴黎协定》中将本世纪全球平均气温上升幅度控制在比工业化前高2℃以内的目标，2030年，全球将新增2400万个就业岗位。报告预测，向循环经济转型将创造600万个就业岗位，能够抵消因生态转型而可能消失的同等数量的工作岗位。

西班牙莱普索儿公司工业转型和循环经济领域专家伊格纳西奥·弗雷斯内达解释说：“实现循环经济

通常需要来自多个学科领域的科学家和专业人士，比如新材料专家、新能源工程师或大数据计算机科学家等。”

和可持续相关的另一个重要就业岗位来源与可再生能源有关——未来可再生能源在能源中的占比将不断增加，这导致新职业的出现并蓬勃发展。

例如，国际劳工组织的研究发现，2018—2030年间，与新能源和可再生能源相关的工作岗位将增长11%，这意味着将新增数以百万计的工作岗位。学术期刊《一个地球》2021年8月发表的一篇研究报告则显示，到2050年，全球可再生能源领域的就业岗位数量将增加5倍，从目前的440万个猛增至2200万个，其中85%以上将来自风能和太阳能领域。而与此形成对比的是，化石燃料行业的工作岗位数量将从1260万个锐减到310万个，其中约80%的工作岗位与石油、天然气和煤炭开采相关。

欧洲经济与环境研究所环境经济学家约翰内斯·埃默林指出：“针对可再生能源发展向好的未来趋势，较依赖化石燃料的国家可以大力推进国内可再生能源设备制造业等，以创造更多的就业机会。”

(科技日报)



9月12日，在位于纽约的联合国总部，第77届联合国大会主席克勒希(中)从上届联大主席沙希德(右)手中接过象征联大主席权力的木槌。第76届联合国大会12日举行闭幕会。(新华社)

查尔斯三世继承7.5亿美元遗产  
法律还为他免了2亿美元遗产税

据福克斯新闻9月12日报道，随着伊丽莎白二世的离世，刚登基的查尔斯三世将继承母亲超过7.5亿美元的财产。一夜之间成为英国最富有的人之一不说，根据法律，他还不用像平民一样支付遗产税。

在英国，对于价值超过37.7万美元的遗产，都要缴纳40%的遗产税。然而，根据英国政府1993年通过的一项法律规定，免除国王从去世君主那里继承的财产纳税。据称，这是为了防止两位君主在短时间内相继死亡，导致王室资产暴跌。

这项法律于2002年首次实施，当时女王的母亲伊丽莎白王太后将价值约8000万美元的财产传给了女王，其中包括一系列珍贵的珠宝“法贝热彩蛋”。

查尔斯三世继承了女王价值超过7.5亿美元的兰开斯特公国，包括各类商业、农业住宅，占地45000英亩，其中包括位于伦敦市中心的一家豪华酒店，每年为女王带来超过2700万美元的收入。

如果没有1993年的遗产继承法，查尔斯将为继承的兰开斯特公国支付近2亿美元的财产税。

按照一个多世纪以来的惯例，在王室高级成员去世后，法院被要求将他们的遗嘱密封。女王的遗嘱也不需要经过遗嘱认证。因此，伊丽莎白二世究竟留下多少财富，可能需要几十年才能弄清楚。

但整个英国王室拥有超过300亿美元的庄园资产，包括白金汉宫、温莎城堡在内的各类宫殿、庄园。除此之外，王室的年收入还包括英国纳税人缴纳的税款。

女王的私人财产还包括桑德灵厄姆庄园和巴尔莫勒尔堡。女王还代表国家保管王室珠宝和皇家收藏，此外她还拥有包括私人艺术品、赛马在内的个人财富。据估计，这些财富在2011年价值3.7亿英镑。2017年，女王光从赛马中就获得了近700万英镑的收入。

尽管查尔斯三世坐拥巨额资产，但却无法“变现”。1702年通过的一项法律禁止君主出售任何资产。(极目新闻)

## 澳大利亚5元钞或不再印英王头像

澳大利亚国库部副部长安德鲁·利13日说，英联邦元首伊丽莎白二世去世后，原本印在5澳元纸钞上的女王头像不会“自动”替换成继任元首查尔斯三世，有可能换成澳大利亚本土代表人物。

澳大利亚是英联邦成员，视英国君主为国家元首。按照现行法律，澳大利亚的硬币必须刻印英国君主头像，不过，纸钞不受此规约束。按照安德鲁·利的说法，澳方在5澳元纸钞上印伊丽莎白二世头像，并非因为对方的君主身份，而是表达对女王个人的尊重，因此，如果决定更换头像，不会“自动”替换成英国新国王。

当记者问到澳政府是否考虑

把头像换成某个澳大利亚名人时，安德鲁·利表示，政府会就此展开讨论，“不着急下决定，当务之急是更改硬币设计”。

澳大利亚铸币厂同一天宣布，明年不会发行任何带有伊丽莎白二世像的流通币。自伊丽莎白二世1953年加冕以来，澳大利亚累计发行总市值大约150亿澳元的女王像硬币。

路透社报道，伊丽莎白二世的去世再次引发澳大利亚等英联邦国家有关是否废除君主立宪制、改为共和制的讨论。在1999年一次公民投票中，澳大利亚选民选择继续以英王为国家元首，当时支持和反对票差距很小。(据新华社)

**苏和堂冬虫夏草 38元/克**  
苏和堂南禅寺店(解放南路701号/朝阳公交停车场旁) 400-102-0026

**椴木孢子粉 1000元/斤 3送1 货比三家**  
批发部:崇宁路17号4楼(检察院西隔壁) 82700029 (大别山老王)

**公告**  
无锡市新吴区泰伯庙文物保护所理事会决议,拟向登记机关申请登记。特此公告。地址:无锡新吴区梅村泰伯庙中路21号,联系人:朱艳红,电话:13395135951  
无锡市新吴区泰伯庙文物保护所 2022年9月14日

**注销公告**  
无锡市梁溪区通江街道商会(统一社会信用代码:51320213MJ6014402K)理事会决议,拟向登记机关申请注销登记,同日成立财务清算组。请本单位债权人于本公告发布之日起45日内向本单位财务清算组申报债权。特此公告。地址:无锡梁溪区兴通北路100号,联系人:朱琳,电话:15312283001  
无锡市梁溪区通江街道商会清算组 2022年9月14日

●沈士明遗失南长区扬名镇新源股份经济合作社股权证,证号1471,作废。  
●遗失锡山区东亭镇隆福珠宝店公章一枚,声明作废,寻回后不再使用。  
●遗失金邦博出生医学证明,编号O320980473,声明作废。  
●遗失陆一萌出生医学证明,编号S320453952,声明作废。  
广告热线 82767591